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Szkolna Liga zadaniowa MATEMATYCZNA

dla Klasy VII-VIII

Zadanie 1. Pan Wojtek na grzybobraniu znalazt kilka

podgrzybkow, trzy razy mniej borowikéw, o 15 wigcej kozlarzy niz
podgrzybkow oraz 20 maslakow. Oblicz, ile grzyboéw kazdego rodzaju zebrat
pan Wojtek, jesli wszystkich grzybow w koszyku miat 126.

Zadanie 2. W klasie jest 30 uczniow. Uczniowie siedzg w tawkach parami w
ten sposob, ze doktadnie jedna trzecia chtopcodw siedzi z dziewczetami, a
doktadnie potowa dziewczat siedzi z chtopcami. Ilu chtopcow jest w tej klasie?

Zadanie 3. Rure cieplowniczg o dlugosci 84 metrow rozcigto na dwie takie
czes$ci, ze stosunek ich dtugosci jest rowny 3 : 4. Jaka dlugos¢ w centymetrach
ma kazda z tych czes$ci? Zapisz obliczenia.

Zadanie 4. Z prostokatnej kartki o wymiarach 17 cm na 14 cm wycigto w
czterech rogach jednakowe kwadraty o boku 2 cm. Oblicz obwadd 1 pole
powierzchni otrzymane;j figury.

Zadanie 5. W parku wzdhuz alejki o dtugosci 18 m postanowiono po obu jej
stronach posadzi¢ krzewy ro6z. Zachowano przy tym zasade, ze odlegto$¢
pomigdzy kazdymi sgsiednimi krzewami po kazdej stronie alejki jest rowna 2 m.
Jaka maksymalng liczbe krzewow mozna posadzi¢ wzdtuz tej alejki?

Zadanie 6. Jak zmieni si¢ pole kwadratu o obwodzie 36 cm, jezeli jedng parg
bokow réwnoleglych wydtuzymy, a druga pare bokow rownoleghych skrocimy o
2 cm? Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. Druzyna pitki noznej sktada si¢ z 11 pitkarzy. Przecigtny wiek
pitkarzy tej druzyny wynosi 23 lata. Podczas meczu jeden z graczy tej druzyny
zostat kontuzjowany i1 musiat opusci¢ boisko. Przecigtny wiek pozostatych
pitkarzy wynosit 22 lat. Ile lat miat kontuzjowany pitkarz?

Zadanie 9. Laptop kosztowat 3500 zt. Jego cene podwyzszono o 20%.
Nastepnie z powodu matego zainteresowania ceng obnizono o 10% 1 przy
zakupie ptatnym gotowka udzielano jeszcze bonifikaty w postaci 5% ceny. Ile
zaplaci klient kupujac ten laptop 1 ptacac gotowka? Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. Dane sg trzy szesciany o dtugosciach krawedzi 3 cm, 4 cm i 5 cm.
Jaka dhlugo$¢ ma krawedz szes$cianu, ktorego objetos¢ jest rOwna sumie objetosci
danych szescianow? Zapisz obliczenia.



